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Δραστηριότητες στην τάξη και πόροι για την ανάπτυξη σημαντικού στοιχείου 
του χαρακτήρα 

Όπως φέρεται να είπε ο Έλληνας φιλόσοφος Αριστοτέλης, "Η εκπαίδευση του νου χωρίς την 
εκπαίδευση της καρδιάς δεν είναι καθόλου εκπαίδευση". Ακολουθούν ορισμένες 
δραστηριότητες για να ασκούμε την καλοσύνη σκόπιμα στις τάξεις και τα σχολεία μας πιο 
τακτικά. 
 

ΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΗΣ ΕΥΓΕΝΕΙΑΣ: ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 

1. Καλά πράγματα 

Αυτή η δραστηριότητα διαρκεί λιγότερο από πέντε λεπτά, αλλά είναι ένας σίγουρος τρόπος για 
να δώσετε έναν θετικό και στοργικό τόνο για την περίοδο ή την ημέρα της τάξης. Ζητήστε από 
κάθε μαθητή να απαντήσει στον γείτονά του χρησιμοποιώντας κάποια από αυτές τις 
εκφράσεις: "Ένα καλό πράγμα στη ζωή μου είναι . ..." ή "Κάτι καλό που συνέβη είναι..." Πείτε 
στους μαθητές ότι αυτό το "κάτι" μπορεί να είναι μεγάλο ή μικρό- για παράδειγμα, χθες το 
βράδυ έφαγαν πίτσα για δείπνο, ή κάποιος απέκτησε μια χελώνα ως κατοικίδιο ζώο, ή μόλις 
πέρασαν τις εξετάσεις οδήγησης. Αφού μοιραστούν τις σκέψεις τους με έναν συμμαθητή τους, 
ζητήστε εθελοντές να μοιραστούν το δικό τους θετικό γεγονός ή το θετικό γεγονός του 
συμμαθητή τους. Αυτή είναι μια ευκαιρία για τους μαθητές να μοιραστούν τη ζωή τους και 
επίσης να τιμηθούν και να επιβεβαιωθούν από τον δάσκαλο και τους συμμαθητές τους.  
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2. Τα φιλαράκια 

Ανάλογα με την ηλικία των μαθητών που διδάσκετε, εσείς (και οι μαθητές σας) μπορείτε να 
δημιουργήσετε έναν έξυπνο, κατάλληλο τίτλο για αυτή τη δραστηριότητα (π.χ.: 
wingman/woman, συγκυβερνήτης, συνεργάτης, συνάδελφος). Κάντε τους συνεργάτες- είναι 
υπεύθυνοι να βοηθήσουν ο ένας τον άλλον. Έχετε χάσει μια μέρα στο μάθημα; Ο συμμαθητής 
σας θα πάρει τα φυλλάδια και τις πληροφορίες για εσάς. Δεν καταλαβαίνετε κάτι; 
Συμβουλευτείτε πρώτα τον φίλο σας και μετά τον καθηγητή. Αυτή η συνεργασία και η 
υποστήριξη ένας προς έναν δημιουργεί κοινότητα στην τάξη και στέλνει το μήνυμα ότι οι 
μαθητές είναι έμπιστοι και ικανοί να βοηθήσουν ο ένας τον άλλον. Αφήστε τους μαθητές να 
επιλέγουν μόνοι τους μερικές φορές- άλλες φορές, επιλέγετε εσείς τους συνεργάτες τους. 
Αλλάξτε τους συνεργάτες κάθε εβδομάδα, κάθε δεύτερη εβδομάδα ή μία φορά το μήνα - εσείς 
αποφασίζετε. 
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